



企业主动对标,隐患占比下降

我省今年第四次开展全面安全生产集中执法检查,安全监管初见成效

今年10月16日至26日,山东省安监局成立17个检查组,再次对全省17个市持续开展安全生产集中执法检查。记者了解到,这是今年以来,省安监局开展的第四次集中执法检查,相比其他三次检查,这次检查重大事故隐患占比、问题平均数量、企业立案处罚率、暂时停产停业企业占比均出现了下降。

本报记者 张玉岩

增加应急演练模拟企业处置能力待提高

记者了解到,这次检查共派出检查小组442个,出动检查人员4746人次,其中执法人员3839人次,安全专家907人次,检查重点行业领域企业449家,发现有法定依据的问题3298项,发现重大事故隐患23项,当场和限期整改问题3290项,现场紧急处置问题3项,暂时停产停业企业4家,拟立案处罚企业123家,拟立案处罚违法行为230项,当场简易处罚44项,当场下达执法文书356份,移交其他部门7项。

通过检查,安监部门发现不少企业安全生产管理基础依然薄弱。省安监局监察总队李保民总队长说:“虽然经过了各级多层次、多角度执法检查,但是部分受检企业在安全

管理机构设置和人员配备、劳保用品配备使用、应急预案及演练、外包施工管理、特殊危险作业管理等基础安全管理环节仍然存在大量问题,企业在问题整改中举一反三不够,存在‘头痛医头、脚痛医脚’的问题。”

比如说,有些企业在安全生产培训上仍然存在短板,普遍存在培训档案造假、培训内容单一、特种作业人员无证上岗等问题。“甚至很多重点岗位从业人员,对本岗位的安全风险、应急处置措施不了解,一线从业人员更不可能有能力参与日常安全隐患排查治理工作。”李保民说。

这些问题也体现在企业应急处置能力亟待提高上。在这次检查中,各检查组都结合企业重点风险岗位,依托企业应急预案中的现场处置方案,临时搞了一次模拟演练。从模拟演练情况看,很多企业应急预案缺乏操作性,从业人员现场处置和应变能力明显不足,

应急预案演练效果不佳。

化工行业转型升级 助力全省安监行动

李保民介绍,今年省安监局先后组织开展了4次集中执法检查。通过对此次检查发现问题的梳理,发现相比于前三次检查,这次检查在重大事故隐患占比、问题平均数量、企业立案处罚率、暂时停产停业企业占比方面均出现了下降。

李保民介绍,一方面环保执法风暴关停了一批“散乱污”企业,这些企业在安全生产方面同样欠账较多;二是化工产业转型升级使安全形势得到改善,关停了一批化工企业。在这次化工产业转型升级中,关停了一大批安全生产条件严重不达标的化工企业,特别是关停或取缔了一大批管理粗放、产能落后、装备陈旧的小微化工企业,成效十分明显。

此外,非煤矿山转型升级

关停了一批矿山企业。通过开展生产矿山“四评级”、采空区和尾矿库整治等工作,关停了一批安全生产条件差的矿山企业。而多次省级层面的集中执法检查,也查处整改了一批安全生产突出问题。

今年全省持续深化“大快严”集中行动,充分使用执法检查和行政处罚手段,既从治标层面打击处理了一大批重大事故隐患和违法行为,也从企业内生动力层面激发了企业主动查处安全隐患的积极性。在高压态势下,安全生产违法成本不断提高,越来越多的企业开始主动对标查找安全隐患,主动聘请安全专家“查体治病”。

接下来,安监部门将对这次检查发现的问题分行业梳理,对本次检查发现的3298项问题,分行业进行整理归纳,找出共性的、典型的问题,以省安监局名义通报各级安监部门和同类型企业,对照常见问题进行自查自纠。

平均每家企业 发现问题数量

4月份全省异地执法检查 15.73项

19.95项

6月-7月份化工紧急行动

11.80项

本次检查 7.35项

相比前三次检查,这次检查重大事故隐患占比、问题平均数量、企业立案处罚率、暂时停产停业企业占比均出现了下降。



山东金融博览会暨金融+实体经济高峰论坛

第二届山东金博会即将启航

助力新旧动能转换 服务实体经济发展
新动能 新生态 新活力



活动时间:2017年12月1日-12月3日

活动地点:青岛国际会展中心

主办支持:大众报业集团 青岛市金融办

活动承办:青岛市金家岭金融聚集区管理委员会

山东大众报业集团半岛传媒股份有限公司

招商招展电话:

0532-80889614; 80889034; 80889318; 80889437

15963008090; 18766223383; 15066246205; 13573820829

招商招展火热进行中

招商招展范围:银行、保险、证券、基金、信托、资管、理财、创投、交易所(中心)、上市公司、中介机构、产业园、财富地带、高端产品等